



■ 专访



秦明群

## 加快推进桂林旅游综合医院建设

——访市政协委员秦明群

桂林旅游综合医院是桂林市在临桂新区建设的重大项目之一，是深化医药改革的一项民生工程，同时也是建设桂林国际旅游胜地重要的配套项目之一。秦明群此次参会也特别关注桂林旅游综合医院的建设。他表示，为了让桂林旅游综合医院能更好地发挥其作用，应该做好医院的定位，更好地整合医疗资源，为

桂林市民游客提供更好的医疗保障。

秦明群建议，要做好桂林旅游综合医院总体规划方案，利用好本地区医疗资源。如：可以重点发挥病床优势，将市区内一些科室的病床尽量往桂林旅游综合医院迁移，把桂林医学院即将建成的口腔医院病房放在桂林旅游综合医院，重点发展医疗美容专科（如皮肤、口腔

等专科），尽快确定桂林市妇女儿童医院的整体搬迁方案等等。通过突出优势，打造医疗优势学科，合力建设桂林旅游综合医院，才能使桂林旅游综合医院迅速发展壮大。

记者庄盈 谭熙



张翔

## 启动灵剑溪枯水季补水提升水质

——访市政协委员张翔

市政协委员张翔说，灵剑溪是我市漓江风景名胜区内一条重要的支流，其流经的七星景区段，沿河流分布着我市一些著名的文物景点，是游客游览和市民休闲的重要去处，其水质的好坏一直是桂林市民的关注焦点。

他告诉记者，由于灵剑溪秋冬季水流较缓，

泥沙容易淤积，建议在定期对灵剑溪进行清淤的同时，启动青狮潭东干渠对灵剑溪的秋冬季补水功能，科学合理调度流量，保证对灵剑溪秋冬季水源进行有效补充。同时，要加强对流经灵剑溪的东干渠进行清淤疏浚和堤岸维修，对侵占破坏东干渠的违章行为进行打击和制止，让

河水更加清澈，让沿岸居民幸福指数不断提高。

此外，灵剑溪沿岸地下暗河丰富，水源充足，建议对灵剑溪沿岸的地下暗河进行地质勘探，找准水源，建设必要的水利工程设施，分段对河道进行补水。

记者庄盈 谭熙



周明

## 发挥高校密集优势 为桂林发展培育新动能

——访市政协委员周明

“市政协一年来通过深入、细致的调研，为桂林营商环境的改善建言献策，加快了桂林服务窗口的前移，更加方便办事群众。作为一名企业负责人，市政协委员周明在过去的一年里格外关注营商环境。”

周明认为，高校密集是桂林的优势，他建

议政府要出台更有力的人才政策，为高校毕业生创新创业提供支持，为他们提供创新的培训、提供良好的融资环境、创业指导服务等，引导人才在广西、在桂林创新创业，并帮助他们尽快成长和壮大起来，为桂林发展培育新的动能。

此外，周明发现，目前桂林大街小巷的路

灯因为灯具老化等方面的问题，导致照明不够，为市民游客出行带来困难，今年，他带来了“照亮桂林大街小巷”的提案，建议可以尝试采用新的商业模式，多渠道探索点亮城市的方案，打造桂林国际旅游胜地的形象。

记者庄盈 谭熙



邓翠荣

## 尽快建立养老服务监管标准和评价体系

——访市政协委员邓翠荣

因为长期从事医疗卫生工作，市政协委员邓翠荣十分关注健康养老行业，她认为应尽快建立养老服务监管标准和评价体系。“要建立统一的养老服务质量和评价体系，确保提供养老服务的机构规范运营，以满足老年人多元化的养老需求。”

邓翠荣建议，加快建立以标准规范为支撑

的行业管理机制，对养老机构的人员、设施、服务、管理、信誉进行综合评估。对养老机构实施分类分级管理，通过市场消费的选择，引导养老机构不断提高管理服务水平。加快建立养老服务信用体系和相对应的奖惩机制，全面推进养老服务领域的社会信用体系建设，建立健全失信联合惩戒机制，对于存在严重失信行

为的养老服务机构和人员违规违法行为实施联合惩戒，对好的机构进行奖励，推动形成“守信联合激励、失信联合惩戒”的良好机制，从而广泛形成“一处失信、处处受限”的社会信用环境。

记者庄盈 谭熙



詹毅

## 优化十八中周边区域道路 方便周边居民和学生出行

——访市政协委员詹毅

作为市政协委员，桂林市第十八中学校长詹毅对学校周边区域道路的现状格外关注。他告诉记者，现在学校高中部、初中部共有3000多名学生，再加上横塘路沿线还有火炬中学、启明星小学及多个居民区，这一路段高峰时交通流量较大，节假日高峰时，道路压力

进一步增大，拥堵问题进一步凸显。

他建议加速打通湖塘路，联通育才路与黄桐路，引导车辆进入湖塘路行驶，均衡路网交通量，缓解七里店路及七里店路—横塘路交叉口的交通压力。同时，横塘路（七里店路—启明星小学段）拓宽，提高道路通行能力，满足

桂林市第十八中学、桂林艺术学校等学校师生的集散需求以及沿线居民的出行需求。此外，还可在七里店路与横塘路交叉口增设红绿灯，提高交叉口通行效率。

记者庄盈 谭熙



陈宇峰

## 补齐产业链短板 打造行业龙头企业

——访市政协委员陈宇峰

“《政协第五届桂林市委员会常务委员会工作报告》大篇幅聚焦工业振兴，让我格外激动。”市政协委员陈宇峰说。

陈宇峰希望我市进一步补齐科技创新短板，优化创新政策和环境，增加科技研发有效投入。建议在市政府层面设立创新引导基金、政府产业发展基金，引导企业加大科技创新投

入和高新技术产业投资，充分激发企业家创新精神，培育一支创新型企业家队伍。另一方面要整合创新资源，大力推进科技成果转化，建议在政府层面搭建创新信息对接平台和创新创业推介平台，让科研院校了解企业需求和市场潜力，并让企业了解科研院校的成果和发展前沿，推动科技成果向产业转化的实质性飞跃。

此外，他还建议积极引进外地优秀配套企业，或出台相关政策鼓励本地配套企业加快发展壮大，形成较为完备的产业链条。对本土培养的人才或企业家给予个人所得税、医疗卫生服务、子女就学等方面优惠政策，解除本土企业家后顾之忧。

记者庄盈 谭熙